Ministerul Educatiei si Cercetarii
Centrul National de Politici si Evaluare in Educatie

EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a

Matematica
BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Test 26

e Se acordi 10 puncte din oficiu. Nota finala se calculeazi prin impirtirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I
e Se puncteaza doar rezultatul, astfel: pentru fiecare riaspuns se acorda fie 5 puncte, fie 0 puncte.
e Nuse acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al II-lea si SUBIECTUL al III-lea

e Pentru orice solutie corecti, chiar daca este diferita de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1. | 0 5p
2. | 40 5p
3. 115 5p
4. | 2 5p
5.1 90 5p
6. | 4 S5p
SUBIECTUL al II-lea (30 de puncte)
1. | Deseneaza prisma cu baza triunghi 4p
Noteaza prisma ABCDEF cu baza triunghiul 4BC 1p
2.1 89=n-a+8, n>8 si 499=n-b+4, n>4, unde a si b sunt caturile obtinute la fiecare 3
impartire; obtinem n-a =81 si n-b=45, deci n este divizor comun al numerelor 81 si 45 P
c.m.m.d.c{81,45} =9 si,cum n>8§, obtinemca n=9 2p
3.
50= % —5,unde x este numérul de pagini ale cartii 3p
x=110 2p

1 a) x=3V2(5v2+6v2-1032) = 3V2 (1112 - 1042) = 3p
=32\2=6 2p

5 1 25
b) y=—r—-10/3:—=22.18=150
) V=6 3.6 3 3p

63
mg =[xy =~/6-150 =30 2p

5. E(x) =4x? +12x+9 -4+ x> —5x* —12x =5, pentru orice numar real x 3p
E(2020)=5, deci E(x)=E(2020), pentru orice numr real x 2p
SUBIECTUL al ITI-lea (30 de puncte)
1.
a) 0P=0T+TP=%+%= 3p
=44+6=10cm 2p
b) AT diametru, deci m({ACT)z%m(ﬁ)z%"zACJ_CD 2p
BT diametru, deci m(<BDT) = %m(fﬁ) ~90°=> BD 1L CD, de unde obtinem AC || BD 3p
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¢) AACT dreptunghic in C, m(<ATC)=30°= AC=4cm, TC=43cm si ABDT

2
dreptunghic in D, m(<):BT D) =30°= BD =6cm, de unde obtinem 7D = 633 cm P
AC+BD)CD (4+6)-104/3
ACBD este trapez=> A cpp :( 5 ) =( )2 3 =50+/3cm? i, cum 504/3 <90 <
3p
< 5\3 <9< /75 <81, obtinem ci A ;05 <90cm?
2| a) AUBC este dreptunghic, deci BC =~ 4B + AC? =~/900+1600 = 50cm 3p
Pupc =AB+BC+CA=30+50+40=120cm 2p
b) AM L1 (ABC), BC =(ABC)= AM L BC si,cum MD L BC si AM nMD={M}, obtinem
AB-AC 3p

BC L(AMD)=> BC L AD si, cum AABC este dreptunghic, obtinem AD = 24cm

AM 1 (ABC), AD c(ABC)= AM L AD , deci AM =\JMD* - AD* =/676-576 =10cm 2p

¢) AAMC este dreptunghic In 4 si N este mijlocul segmentului MC = AN :MTC si

. . . . M
ADMC este dreptunghic in D si N este mijlocul segmentului MC = DN =TC’ de unde | 3p

obtinem AAND este isoscel= NP 1L AD, unde P este mijlocul segmentului AD, deci

d (N s AD) = NP
MC =10y/17 cm = AN =517 cm, deci NP =y AN? — AP? =~/425-144 =~/281cm 2p
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